

# GAZETA TRANSILVANIEI

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA  
BRAȘOV, STRADA LUNGA Nr. 5.

Telefon 226

Abonament anual 200 lei.

Pentru străinătate 500 lei.

Pentru autorități 500 lei.

Anunțuri, reclame, după tarif.

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU.

Apare de trei ori pe săptămână

În cursul lunii ianuarie listele alegătorilor fiind expuse la primărie, cetățenii sunt datori să controleze dacă au fost trecuți în ele. În caz contrar să facă rectificările cuvenite la judecătorii de ocol.

## La moartea Episcopului Roman Ciorogariu

Începând de Joi își doarme somnul de veci în pământul Bihorului marele Arhiepiscop al Bisericii ortodoxe, neînfrântul luptător pentru neam și lege, marele cărturar și gazetar, care a fost Episcopul Roman Ciorogariu. Împlinind vârsta patriarhală de 84 ani, a adormit în Domnul cu conștiința împăcată a omului, care și a îndeplinit datorită față de neamul pe care l-a slujit cu credință până în clipa ultimă a vieții sale.

La înhumarea rămășițelor sale pământești și-au dat întâlnire reprezentanții întregului popor românesc începând cu trimisul Suveranului, cu mai marii Bisericii, ai Academiei Române, cu căpeteniile armatei până la ultimul credincios din dieceza pe care l-a păstorit-o cu atâta dragoste și pe care a înzestrat-o cu toate instituțiile bisericesti, culturale și naționale, cu care numai un mare, bun și cuminte păstor poate înzestra turma încredințată conducerii sale în vremuri de restriște ca și în zile mai bune și mai liniștite.

Câteva date biografice din îndelungata sa activitate vor ilustra mai bine viața sa pilduitoare și opera pe care ne-o lasă drept moștenire.

A văzut lumina zilei ca copil născut la 6/18 Decembrie 1852 din părinți țărani, în comuna Pecica-română, județul Arad, urmând cu răvnă școlile primare, secundare, teologia și universitatea agonizându și toate cunoștințele necesare omului destinat de soartă ca să joace un rol de conducere în mijlocul poporului din care s'a născut.

Ocupând pe rând slujbe tot mai mari în eparhia Aradului, activând pe teren bisericesc, școlar și cultural, este hirotonit arhiepiscop în 1919 iar un an mai târziu ales episcop de primul sinod al reinviatăi episcopii a Oradei, pe care a păstorit-o până la sfârșitul vieții sale.

Deosebit de mănoasă este activitatea sa de scriitor în toate ramurile vieții publice românești. Ani de zile colaborează la „Tribuna” din Sibiu întemeiată la 1884, apoi după sistarea ei (1903), la „Tribuna” din Arad, în jurul căreia se grupase tânăra generație de pe atunci în frunte cu Octavian Goga. De la 1900 până la 1917 redactează revista teologică „Pedagogia” din Arad.

În 1919 întemeiază „Tribuna Bihorului” în care, nemîncat de primejdia morții, luptă contra comuniștilor până la internarea și surghiunirea, din care îl eliberează armata română în ziua de 20 Aprilie 1919.

După ocuparea scaunului episcopial, continuă a scrie în zărele și revistele de dincoace și de dincolo de Carpați. În 1924 întemeiază revista „Legea românească” din Oradea, la care scrie luminatele sale articole educative pentru proștice.

În 1926 scrie volumul „Zile trăite”, în care trece ca într'un film emoționant evenimentele din „războiul mondial”, „Revoluția”, „Sub imperiul român” și „Pagini din războiu și pace”, cea mai bună monografie a vremilor prin care a trecut această parte de țară dela război până la pace.

În 1931 publică un manuscris vechi despre revoluția lui Horia și Cloșca, în care se releva o nouă lumină asupra caracterului acestei revoluții.

La 3 Noembrie 1918 se constituie consiliul național din Bihor, sub președinția lui Aurel Lazăr. Vicarul Roman Ciorogariu ține locul de vicepreședinte.

La 1 Decembrie 1918 la parte la adunarea națională din Alba-Iulia și este ales în marele stat al națiunii, parlamentul ardelenesc, până la constituirea parlamentului României.

Suferințele și eroismul cu care a purtat steagul național în revoluția comunistă, sunt eternizate în „Zile trăite”.

În primul parlament al României întregite a reprezentat poporul românesc din Bihor, ca senator, luând parte activă la legiuirea nouă.

După ce a devenit senator de drept prin înaintarea la treapta arhierescă și a suferit atentatul din Senat, urmează a lua parte la dezbaterile parlamentare în 15 Martie 1923. Atunci rostește primul discurs la dezbaterile asupra constituției; la 18 Noembrie 1923, la parte la discuția mesagiului regal vorbind despre politica de stat a României.

La 17 Martie 1928 deschide printr'un mare discurs, dezbaterile asupra legii cultelor. În toate aceste cuvântări vibrează profunda lui înțelepciune și iubire de patrie și neam.

Iată în câteva rânduri activitatea sa ca scriitor și ca luptător național.

Tot atât de importantă este și opera săvârșită în cei 15 ani de conducător al eparhiei încredințate păstoririi sale. A făcut din episcopie un centru cultural, a înființat Academia teologică, școala de cântăreți ai societății religioase, o tipografie, un cămin pentru proși și a contribuit la marea armonie sufletească din jurul episcopiei ce a avut repercursiune asupra întregii eparhii.

În Sfântul Sinod a fost preocupat de două chestiuni mari: reorganizarea patriarhiei, pentru care a elaborat regulamentul de organizare a Sf. Sinod, votat în sesiunea din 1931 și învățământul teologic, ultima sa dorință fiind de a-l vedea înfăptuit.

Episcopul Roman Ciorogariu a binemeritat pentru Neam. În viață fiind îi s'au dat toate onorurile pământești, a fost proclamat membru de onoare a Academiei Române, a Sindicatului ziaristilor din Ardeal și Banat,

conferindu-i se unele din cele mai înalte ordine ale țării. Murind, Parlamentul țării l-a făcut *Joi funerals naționale*.

După oficierea prohodului a vorbit Mitropolitul *Nicolae Bălan* în numele Sf. Sinod, arătând viața pilduitoare a episcopului Ciorogariu.

Împins de dorul nestăpânit de a fi părtaș în lupta națională, — a spus I. P. S. Sa — defunctul s'a dedicat de timpuriu scrisului închinat unei soarte mai bune a poporului român.

Cei ce vor răsfoi gazetele, vor avea prilejul să constate că deplină de curaj a fost opera episcopului Roman Ciorogariu și pe acest teren al vieții noastre publice.

Ajuns vicar la consistoriul din Oradea, aici l-au găsit valurile turburi ale bolșevismului maghiar pe cari le-a înfruntat cu bărbăție, gata de jertfă, asemenea străjerului credincios până la moarte. Și când privea cu adevărat moartea în față odată cu ziua învierii, a sosit armata română scăpându-l din primejdie.

Atunci a văzut minunea întregirii neamului. Momentul a fost atât de cutremurător, încât i-a dominat sufletul pentru tot restul vieții, întărindu-i conștiința de providențială sentinelă, aici la granița de vest a țării.

Ajuns la capătul călătoriei astăzi, după cuvintele Scripturii

păzind credința, neamul întreg și Biserica lui Il petrece cu recunoștință la locul de veșnică odihnă și l'aduce mulțumire și laudă lui Dumnezeu, care în vremuri atât de grele l-a trimis propovăduitor și profet ca feticul adormit întru Domnul.

Îl așezăm în această casă a Domnului nu pentru a l'uita ci pentru a-l avea mai departe străjă neadormită aici la granițele țării, ca și de dincolo de mormânt să trimită fiilor neamului său îndemnul care a vrăjit întreaga lui viață: „Iar voi vă luptați ca buni ostași ai lui Hristos și ai nației voastre”.

Au mai vorbit d-nii *A. Imbroane* din partea ministerului cultelor, *Ion Lupuș* în numele Academiei Române, episcopul *Andrei Mager*, arhiepiscopul *Suciu*, generalul *Gheorghies* în numele armatei, prefect *Băncilă* în numele județului, *dr. Vasile Bleda* primarul municipiului, *Teodor Nes* președintele Casei Naționale în numele asociațiilor culturale din Oradea, d-na *Meteș* în numele femeilor ortodoxe române, *dr. Victor Stanclu* Cluj în numele Frăției ortodoxe române și *Ulpu Traian Gomboșiu* în numele sindicatului presei din Ardeal și Banat.

Sicriul cu rămășițele episcopului Ciorogariu a fost apoi depus în cavoul citorilor dela catedrala ortodoxă.

## Robi ai cărdășiei luptelor cu trădătorii

Seria înfinită de tâlhării, comise pe socoteala țării și a cetățeanului cinstit, de bandele ovrcești, organizate în cărdășii de jaf, cu ajutorul și complicitatea unor români cu influență, înconștienți și trădători ai națiunii, și-a ajuns parcă epogeul, răbufnind din craterul mocirlelor noastre publice, explozii de noroi, ale căror duhori ne înăbușe și ne încheștează pumnii de rușine și revoltă.

Panamalele scabroase recente, *Nacht-Vasilescu* și acum *Orosz-Cagero*, și celelalte, ne dovedesc clar, că în codrii României — și în scorburile subterane ale bărăganului nostru sălășluesc bandiți și pirați, scăpați din mlaștinile secate ale globului, sau din vizuinile părăsite de Dumnezeu ale ungherelor noastre sociale.

Iată care este adevărul: trăim o iluzie a țării românești. Această țară, cretată prin suferințe milenare, nu este în realitate a noastră. Nici ca aspect și înfățișare moral-culturală, și nici ca domeniu cu titlu de proprietate.

Căci atâta vreme, cât pe aceste plauri, bogate, strămoșești, economicul, ca factor real de stăpânire, este în mâna evreilor, atâta vreme, cât principul social, — ca factor de desagregare națională — este impus, în mod ocult și pe față, organizației noastre de stat și naționale, de presa și forțele evreești, atâta vreme cât tot dela aceste forțe emană și principul

moral, ca factor „etic” — să ne gândim numai la literatura noastră stălcită, la romanele pornografice, la ideile de destrămare morală —, zic, atâta vreme noi suntem străini în țara noastră, suntem asistenții ridicoli și baijocoriți ai unei acțiuni crimi-

## Cum se face protecția muncii naționale?

În ședința de Joi a Senatului d-l *D. R. IOANITESCUL*, senator, a interpellat în chestia protecției muncii naționale, pe care d-sa o vede periclitată prin noua organizare a Ministerului de interne.

Dată fiind importanța acestei chestiuni ardente, care frământă țara, lășăm să urmeze aici atât interpellarea d-lui *D. R. IOANITESCUL* cât și răspunsul ministrului muncii d-l *I. NISTOR*:

*D-l D. R. Ioaniteșcu*: Prin noua organizare a ministerului de interne se aprobă textul din legea migrațiilor prin care autoritățile străinilor de a intra și de a rămâne în țară, pentru a exercita comerț sau a munci, se dădeu de către organul de specialitate, comisia migrațiilor și se decide ca toate aceste autorizațiuni să se dea de acum înainte de către ministerul de interne.

Vrem să știm care va fi situația sub noul regim. Vrem să știm dacă se iau măsuri de restrângere a invaziei străinilor cari vin să și caute existența la

nale de mare anvergură, mariori — complici ai desastrului patriei și națiunii noastre.

Concluzia: suntem stăpâniți și conduși, osândiți la rușine și peire, de oculta jidovească.

Eminentul prof. univ. și cunoscutul ziarist d-l *Nae Ionescu*, în conferința sa recentă, rostită la Brașov, despre „Imperialism”, a spus: ciuma este o realitate necesară — în determinismul evenimentelor — dar ea nu este necesară pentru echilibrul vieții sociale. Ciuma spiritului evreesc, în ipostaza lui față de societatea creștină, este o primejdie pentru orice națiune. Deci ea trebuie combătută cu ultima energie. Dar a mai spus d-l *Nae Ionescu*: occidentalul respectă legea, românul caută s'o sucească în interesul propriu. Este un trist adevăr, ce privește însă, desigur, numai pătura noastră suprapusă, clasa politicianistă, căci românul autentic, în special țăranul, are respect față de lege și de cărmuritorii, cu o singură condiție: să fie cinstiți și să se facă dreptate.

Românul este pentru imperialism, pe propriul său pământ, în cadrul tuturor meleagurilor sale, respectând proprietatea altuia.

Azi suntem robi, sub toate aspectele manifestărilor vieții publice!

Numai un regim de mână tare, cu schimbări radicale, o totală înnoire națională și morală, poate să împună țării timbrul și caracterul românesc și să l'creeze prestigiul pe care îl merită această nație oropsită.

Frăților, răscoliți-vă conștiințele și acționați: Să fim pionii din primele tranșee ai Frontului românesc. Trecutul și mândria acestui popor nu mai poate suporta ingenunchierea!

I. Al. Bran-Lemeny.

*noi în țară, măsuri cari sunt cerute de imperativul vremii, — sau se ridică zăgazurile, pentru a se da posibilitate streinilor să nu intre numai printr'o singură poartă — comisia migrațiilor — care sub actualul regim a fost larg deschisă, deschizându-se tot atâtea porți largi câte chestiuri sunt în țară și depind de ministerul de interne?*

Ca să se vadă cât de periculoasă este hotărârea guvernului, citim alarma dată de către buletinul C. A. P. I. R. sub semnătura d-lui ing. Florin Demetrescu, delegatul confederației profesioniștilor intelectuali în comisia migrațiilor.

Principial suntem contra trecerii organelor care exercită și reglementează controlul streinilor emigranți-imigranți în țara noastră, la ministerul de interne.

*Această sarcină de ecarisaj public nu poate aparține decât ministerului muncii, singurul departament de specialitate care*







## Acțiunea „Frontului Românesc“

## Constituirea Organizației jud. în Sălaj

Marea mișcare naționalistă declanșată de d-l Dr. Alexandru Vaida Voievod a prins rădăcini adânci și în județul Sălaj. Încercările făcute direct de d-l Vaida pentru diferitele localități din județ au realizat Comitetele locale activând cât mai intens pentru lămurirea maselor. Pentru coordonarea tuturor comitetelor locale și complexa organizare județeană a Frontului Românesc în Sălaj s'a așteptat până la găsirea unei persoane de o largă suprafață socială, care să poată veni în Nordul Ardealului cu o autoritate demnă de marea idee.

Acest conducător a fost ales de d-l Alexandru Vaida Voievod în persoana cunoscutului luptător naționalist Dr. Sever Dan fost ministru. Domnia sa a venit în județ Sâmbătă 18 Ianuarie însoțit de Părintele Man, conducătorul provizoriu al Frontului Românesc din Sălaj, în capitala județului la Zălau. Tot pentru aceeași zi au fost convocați membrii fruntași ai mișcării din județ la Hotelul „Continental“ din Zălau unde a avut loc consfătuirea și constituirea org. județene. Ședința de constituire s'a ținut între orele 10—1 fiind deschisă de părintele Man. D'sa explică situația Frontului Românesc în Sălaj pentru care se aștepta sosirea unei persoane proeminente, iar acum când d-l Dr. Sever Dan, fost ministru, a acceptat conducerea acestei organizații oferite de d-l Alexandru Vaida Voievod, d'sa își consideră misiunea încheiată exprimându-și adâncă satisfacție că jud. nostru și-a găsit un conducător distins.

D-l Sever Dan luând conducerea ședinței, își exprimă adâncă încredere în mișcarea Frontului Românesc din Sălaj și după expunerea programului de activitate și a situației politice din țară, D'sa procedeză la organizarea Frontului Românesc din județ numind în fiecare plasă câte un șef de sector.

Astfel sunt numiți șefi de sectoare următorii domni: Dr. Liviu Mihali avocat, la Valea lui Mihai; Dr. Iuliu Pop avocat, la Carei; Dr. Vasile Condor avocat, la Tâșnad; Pompei Tolca profesor, la Șimleu; Sabin Paul profesor, la Crasna; Dr. I. Fărcaș avocat, la Jibou; Dr. I. Mercea avocat, la Cehul Silvaniei; I. Cărp'neanu inv. pensionar la Zălau.

După ce li se dă explicație din partea d-lui Dr. Sever Dan referitor la felul cum trebuie să se organizeze Frontul Românesc în diferitele plase, se procedeză la alegerea comitetului județean care se compune în felul următor: Dr. Sever Dan, fost ministru, președinte, Dr. I. Mercea, avocat și Dr. Iuliu Pop, avocat, vicepreședinți, Augustin Podoabă preot, secretar. Membrii în comitet întră toți președinții de plasă precum și: Emil Bran vicar Oradea, Dr. Virgil Băliban profesor de teologie Cluj, Gh. Iancu Institutul Carei, Satel Ștefan dir. de șc. prim. Ciobanu Ioan, Dr. Costea Traian, Grad Ioan și Vaida Simion.

După terminarea ședinței membrii Frontului Românesc din județ au luat masa în comun despărțindu-se într-o atmosferă de sinceră prietenie.

Correspondent.

## M. S. Regele a plecat la Londra

D-l Gh. Tătărescu, președintele consiliului de miniștri, a fost primit Joi la amiază în audiență de Suveran. Cu acest prilej, M. S. Regele a semnat decretul prin care prerogativele regale, pe tot timpul cât Suveranul va lipsi din țară, trec asupra consiliului de miniștri.

La ora 1 d. a. un consiliu de miniștri s'a întrunit la Ministerul Armamentului. După consiliu s'a dat presei următorul comunicat:

„Un consiliu de miniștri s'a ținut Joi sub președinția d-lui Gh. Tătărescu.

D-l prim-ministru a anunțat consiliul de miniștri că M. S. Regele va participa la funeraliile Regelui George al V-lea. Guvernul va fi reprezentat la aceste funeralii prin d-nii miniștrilor: N. Titulescu, Al. Lapedatu, general adjutant de corp de armată P. Angelescu, ministrul apărării naționale.

Maj. Sa a părăsit ieri d. a. la ora 4 jum. Capitala plecând din gara Cotroceni spre Londra.

Participarea Suveranului României în Anglia a făcut la Londra o excelentă impresie.

Curtea Britanică a pus la dispoziția Suveranului României un vapor de război, ceace constituie o onoare deosebită.

Vaporul britanic va aștepta sosirea Suveranului la Callais, unde familia regală britanică va trimite o ambasadă pentru a primi pe Regele României.

Regele Eduard VIII, tânărul monarh al Angliei, în semn de deosebită sim-

patie va trimite înaintea Suveranului României pe Lordul Muenster care a fost consilierul cel mai intim al Regelui George V și e descendent din Wilhelm IV. Deasemenea reprezentanții armatei britanice și ai marinei vor întâmpina pe Suveranul României la Callais și-l vor conduce până la Dover.

D-l Titulescu va pleca din Geneva la Londra, pentru a întâmpina pe Suveran.

La Dover se va pune la dispoziția Suveranului României, un tren special ce-l va conduce la Londra, unde l se va face primirea.

Anchetă la Metropola Băsarabiei. Sinodul permanent prezidat de d-l Al. Lapedatu ministrul cultelor a hotărât pe baza avizului consiliului de avocați al ministerului cultelor, să se delege metropolițului Nicodem al Moldovei să cerceteze gravele acuzațiuni aduse metropolițului Gurie pentru rea administrare a fondurilor casei arhieresti și eparhiale din Chișinău. Dacă raportul va fi defavorabil înaltului prelat, el va fi judecat de o comisie juridico-economică a Sf. Sinod transformată în tribunal de judecată compus din 12 membrii. Dacă comisia aceasta de judecată îl va absolve, ministerul cultelor poate să sesizeze Curtea de Casație, care judecă pe mitropoliți în secțiuni unite ca și pe miniștrii.

## Viitoarea salarizare a clerului.

O delegație din partea asociației generale a clerului ortodox român, compusă din preoții P. Partenie, președintele asociației; Valeriu Iordăchescu, prof. univ. și președ. al asoc. clerului moldovenesc și Marin Projeșcu, senator, a fost primită Joi dim. de d-l ministru al cultelor, Al. Lapedatu.

În legătură cu viitorul buget al cultelor, d-l ministru a asigurat pe delegați că va prezenta parlamentului, în această sesiune, proiectul de modificarea art. 19, 24 și 31 din legea de organizare bisericească, în sensul dorit de preoțime și încuviințat de congresul național bisericesc: îndreptățirea integrală la salarizarea de stat, a tuturor parohilor cari nu au venituri proprii.

Salariile bugetare vor fi redate la normal, adică nu vor mai fi grevate de acele curbe „speciale“ și nu se vor mai scădea din ele veniturile spitalelor, pământurilor și caselor parohiale.

## Funcționarii Băncii Naționale trebuie să-și declare averea

Guvernatorul Băncii Naționale a dat următoarele dispozițiuni: Toți funcționarii de orice grad din administrația Băncii Naționale din întreaga țară, sunt obligați a depune declarațiuni cari să cuprindă detaliile asupra:

Averei mobile și imobile estimată pe numele celor cari semnează cât și pe numele soției sau copiilor lor.

Vor declara, dacă posedă bijuterii, tablouri și covoare de valoare, automobil, acțiuni, efecte sau orice alt obiect de preț.

Vor declara și averea dotată, depunând copie după actul dotal.

De asemenea se vor anexa în copie, acte justificative privitoare la achiziția tuturor bunurilor în parte, din care să rezulte data când au fost achiziționate și pe ce preț.

Cel în cauză vor declara orice sumă au împrumutat altora, cu ce titlu și proveniența ei. Vor mai declara quantumul lor și destinația ce au dat acestor sume. Vor arăta totodată sursele de venituri pe cari au contat în achitarea eventualelor împrumuturi ce au făcut.

## Buletinul Poliției.

Spargere. În noaptea de 21 spre 22 Ianuarie a. c. autori necunoscuți s'au introdus în prăvălia de pietre Schland din str. Hirscher Nr. 18 prin spargerea zidului din pivniță. Au spart cassa de bani și au furat suma de 30—40.000 lei. Cazul este în curs de cercetare.

Accident mortal. În seara zilei de 22 Ianuarie a. c. conductorul de tren Ceraș Andrei, ofițiar din Chișineu și domiciliat în Brașov, str. Dobrogea 53, pe când trecea peste Irlit, a fost surprins de o locomotivă și omorât pe loc.

Tăiat de tren. În seara de 23 Ianuarie a. c. în apropierea barierii din str. Sf. Petru pe calea ferată s'a găsit cadavru muncitorului Român Ioan de 31 ani, domiciliat în str. Spiru Haret Nr. 40 tăiat de tren. Cauzele acestui accident mortal nu se cunosc încă. Cadavru a fost transportat la spitalul Gh. Mărzescu.

Furt. Autori necunoscuți au spart în ziua de 23 Ianuarie a. c. pivnița d-lui Pana Ioan din str. Iuliu Maniu 7 de unde au furat 3 damigene cu vin în valoare de 3000 lei.

## ULTIMA OARA.

## Noul guvern francez

Paris, 25 Ian. (Radio). — În urma dimisiei guvernului Laval, președintele republicii Lebrun a însărcinat pe d-l Sarraut cu constituirea noul guvern, care s'a și prezentat ieri Parlamentului.

Din noul guvern face parte ca ministru de externe d-l Flandin.

În ședința de ieri a Camerei partidele de dreapta au manifestat contra noului guvern. Regaliștii au demonstrat ieri seara contra noului guvern cu prilejul unei reprezentații teatrale.

## In ajunul înmormântării Regelui Angliei

Londra, 25 Ian. (Radio). La înmormântarea de Marți vor lua parte personal toate Capetele încoronate, afară de Regele Italiei. Deasemenea și-au anunțat participarea toți miniștrii de externe.

M. Sa Regele Carol este așteptat să sosească mâine.

## Turburări în Egipt

Londra. Din Egipt se semnalează mari turburări. Armata și poliția sunt în permanență consemnate pentru a reprimă tulburările. S'au întâmplat numeroase incidente sângeroase.

## Frig năpraznic în America

New-York 25. Ianuarie. Gerul în America de Nord face ravagii. Apa a înghețat. Di lipsă de apă nu se pot stinge numeroase incendii. Zilnic se semnalează numeroase victime în oameni și animale. Mii de automobile sunt înzăpezite pe drumuri. Niagara a înghețat.

În schimb în Argentina sunt ploți torențiale.

## Noua dispoziții fiscale

București. Ministerul de finanțe a comunicat tuturor administrațiilor financiare că restanțele anterioare datei de 1 Aprilie 1934 se pot achita în bonuri de impozite sau obligațiuni ale împrumutului de consolidare 3% 1935, în proporție de 85%, iar restul de 15% în numerar.

Restanțele pe exercițiile 1934/35 și datorile pe anul 1935/36 se achită numai în numerar.

## O victorie a Italianilor în nordul Abisinie

După știri oficiale din sursă italiană și cele ale corespondenților de pe frontul de nord, începând dela 22 Ianuarie sunt în curs lupte înverșunate și pe frontul din provincia Tigre. Inițiativa luptelor aparține comandamentului abisinian care, cum se pare, a vrut să atenueze înfrângerea catastrofală, suferită de trupele răsului Desta pe frontul de sud.

Toate atacurile abisiniilor, cari s'au desfășurat fără întrerupere zi și noapte, au fost respinse de focul susținut al tunurilor și mitralierelor italiene.

În cursul zilei aviația și în cursul nopții proiectoarele italiene înlătură orice posibilitate de atac abisinian. Astfel fiind nici un fel de atac n'a ajuns la o luptă corp la corp, fiindcă în toate cazurile trupele abisiniene au fost risipite de focul artileriei italiene, suferind pierderi extrem de grave.

Luptele începute Marți în Tembien și întinzându-se pe întregul front de nord se desfășoară cu deplinul succes al armatelor italiene.

În câteva sectoare, trupele italiene au și ocupat noi și importante poziții, respingând orice contraatac inamic.

Pierderile inamicului sunt de câteva mii de oameni.

## Informații

D-l Dr. Al. Vaida-Voevod a vorbit ieri la Cercul tinerimei universitare din București despre importanța zilei de 24 Ianuarie. Serbarea s'a început cu cântarea imnului „Deșteaptă-te Române“.

Audiențe. Suveranul a primit în audiență Marți pe d-l C. Angelescu, fost ministru și guvernator al Băncii Naționale, iar Miercuri d. a. pe d-l Dr. Volcu Nițescu, fost ministru.

Alegerea de deputat dela Mehedinți, fixată pe ziua de 8 Februarie a. c. a fost amânată pe ziua de 16 Februarie.

Balul „Salvării“ — amânat. Din cauza dolului național decretat în urma morții regelui Angliei, balul „Salvării“ se amână pentru ziua de Vineri 31 Ianuarie.

Dela Conservatorul de muzică „Astra“-Brașov. Ședința a III-a educativă a Conservatorului de muzică „Astra“ are loc în Aula Honterus Marți 28 Ianuarie 1936 ora 7 seara cu următorul program:

L. v. Beethoven: Trio Mi b-mol major în 4 părți.

B. Mendelssohn: Trio în Reminor în 4 părți.

Execuția de d-nii Imanuel Bernfeld, pian. Wil. Teutsch vioară. Aug. Moldrik, violoncel.

Parlamentul a luat vacanță începând de ieri pe timp de 10 zile.

Aviz important. Anunțăm pe asigurații noștri că d-l Dumitru Căpățînă din Brașov Str. Paște 9, nu mai este reprezentantul societății noastre, deoarece a fost îndepărtat, pentru grave abateri și incorectitudini ce a comis.

Asigurarea Românească  
31 1—1 București.